

# CLARIDAD

Año II - Núm. 485 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 6 de octubre de 1937

## UNIDAD SINDICAL SOBRE BASES CONCRETAS DE TRABAJO PRACTICO!

### UNA LECCION PARA FALSOS DIRIGENTES

### Los Sindicatos del Transporte, al lado de la Ejecutiva

### El Comité nacional de Enlace saluda a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Valencia, 6.—El Comité nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha hecho pública la siguiente nota:

"Al conocer los acuerdos adoptados por el Comité nacional de la U. G. T., entre los cuales destaca la reincorporación a la misma con plenitud de derechos de las Federaciones expulsadas injustamente por la anterior Comisión ejecutiva, la desautorización de la conducta escisionista y dictatorial de ésta y la adhesión de la nueva Ejecutiva, este Comité de Enlace saluda con gran satisfacción al Comité nacional de la U. G. T., que pondrá fin a la situación de violencia y mal-estar existente en la gran organización y entre la clase trabajadora, restableciendo la unidad intensa de nuestra gloriosa central sindical.

El Comité nacional de Enlace saluda a la nueva Comisión ejecutiva, que representa el sentir y voluntad de los afiliados a la Unión, y recomienda a sus organizaciones, militantes y a todos los trabajadores las más firme adhesión y colaboración con la autoridad legítima de nuestra central sindical para ayudar a resolver todos los problemas que tiene planteados la clase obrera y todos los antifascistas en los aspectos de la producción, orden económico, salarios, abastecimientos, control obrero, etc., y para intensificar los trabajos conjuntamente con la C. N. T. y estrechar los lazos de unidad con los dos grandes partidos proletarios y Frente Popular al lado de su Gobierno, contribuyendo plenamente a las tareas de vencer las dificultades de la hora presente en el camino que representa la guerra de aplastar a Franco y al fascismo invasor y asegurar las conquistas populares." (Febus.)

### La Comisión ejecutiva de la U. G. T. se posesiona del domicilio social de Madrid

En el día de ayer, el vicepresidente y secretario adjunto de la nueva Comisión ejecutiva se posesionaron del domicilio social que nuestra central sindical tiene establecido en Fuencarral, 93, ratificando su confianza en la Delegación que en nombre de la anterior Ejecutiva venía manteniendo relaciones sindicales de enlace con el movimiento obrero del Centro.

Los mismos compañeros, en la tarde de ayer, celebraron una reunión con los compañeros de la Directiva de la Casa del Pueblo, con el fin de concretar algunos extremos referentes al acto que la Unión y el Partido Socialista celebrarán el próximo domingo, y cuyo acto se desea tenga la mayor importancia política y sindical.

### Los bancarios se adhieren a la nueva Ejecutiva

Reunida ayer la Junta central ejecutiva del Sindicato de Banca y Bolsa de Madrid, acordó, por unanimidad de sus 4.500 afiliados bancarios, saludar y adherirse incondicionalmente a la nueva Comisión ejecutiva, a la que excita a seguir la línea loal que tanto prestigio y elevó a nuestra gloriosa U. G. T.

No pasa día sin que la clase trabajadora encuadrada en la U. G. T. muestre, a través de sus resoluciones y acuerdos, la solidaridad e identificación con la nueva Comisión ejecutiva de nuestra central sindical, representación auténtica del sentir de la mayoría de sus afiliados. De nada sirven, frente a estas demostraciones de adhesión, las actitudes de quienes, por desempeñar cargos de responsabilidad en organizaciones nacionales, tenían el deber de interpretar los sentimientos y anhelos de sus dirigidos.

Tal ocurre, por ejemplo, con la Federación Nacional del Transporte. Mientras sus máximos dirigentes perseveran en su actitud hostil al Comité nacional de la U. G. T., empeñados en una política personalista y de grupo, sus organizaciones más fuertes y responsables muestran públicamente su decisión de luchar junto a la Comisión ejecutiva recientemente elegida, lo que equivale a una desautorización enérgica de quienes, pese a no merecer la confianza de sus militantes, todavía continúan al frente de los puestos federativos.

No hablamos por hablar. No más lejos que ayer publicamos la carta remitida a la Ejecutiva nacional de la U. G. T. por la Federación provincial del Transporte de Madrid. A ella será preciso agregar la que, en el mismo sentido que aquella, han dirigido las organizaciones del Transporte de Guadalajara y Toledo. Vale la pena reproducirla, por lo que tiene de elocuente para quienes, de espaldas a sus propias masas, mantienen criterios personales divorciados por completo del sentir de sus organizaciones. He aquí el documento de referencia, suscrito por la Sección Automovilista Alcarreña (Guadalajara) y el Sindicato de Transportes mecánicos de Toledo (Ocaña):

"El Sindicato del Transporte de Ocaña (Toledo) se adhiere incondicionalmente y felicita a la nueva Ejecutiva, reconociéndola como la representación genuina de la Unión General de Trabajadores, estando convencida esta organización que muy pronto aparecerán los frutos de su trabajo para llevar a nuestra gloriosa central sindical al lugar que exigen los momentos por que atraviesa nuestro país, y que logrará, al mismo tiempo, sentar las bases de una verdadera unidad con los demás organismos de la clase trabajadora."

### El Comité nacional de la C. N. T. se adhiere a los principios de la Alianza Juvenil

Valencia, 6.—Ha celebrado una reunión el Consejo de la Alianza Juvenil Antifascista. Se dio cuenta de las contestaciones de los ministros de Instrucción Pública y Comunicaciones al manifiesto de constitución dirigido por la Alianza. El Comité nacional de la C. N. T. se ha adherido a los principios de la Alianza, y prometido luchar por la unidad de todas las fuerzas antifascistas. Los compañeros Climent y Berbegal dieron cuenta de la entrevista celebrada con el ministro de Defensa. Se acordó que cada secretario haga un balance quincenal de todas sus actividades. (Febus.)

Visado por la censura

Los primeros acuerdos adoptados por la Comisión ejecutiva de la U. G. T. recientemente elegida por el Comité nacional han convalidado el aplauso unánime de las masas obreras encuadradas en nuestra central sindical. El hecho mismo de que sean Sindicatos tan potentes, y de tan vieja solera socialista y revolucionaria, como los del Transporte de Madrid, los que no regateen su aplauso públicamente a la nueva dirección nacional demuestra ya en forma inequívoca hasta qué punto ha sido justa la solución que se ha dado al pleito interno que desde hace algún tiempo estaba planteado en el seno de la misma. Se ha visto, a través de esos acuerdos, un deseo firme de revalorizar la potencialidad creadora de la U. G. T., de mantener firmemente sus tradiciones históricas, de marchar resueltamente por el camino de la actividad y de la eficacia en beneficio de la causa antifascista. Y como exponente máximo de estos deseos, como bandera señera que la nueva Comisión ejecutiva está dispuesta a mantener firmemente, el deseo de unir a toda la clase trabajadora frente al enemigo común. Eso, y no otra cosa, representa el acuerdo de dirigirse al Comité nacional de la C. N. T., con el que nuestra central sindical quiere mantener las relaciones cordiales, de estrecha solidaridad y camaradería que siempre debieron existir.

Ello plantea de nuevo, con fuerza nacida precisamente de la situación actual de nuestro país y de las necesidades de la guerra, el problema de la unidad sindical. A su tiempo, cuando la anterior Ejecutiva de la U. G. T. suscribió con la organización hermana el pacto de no agresión, fijamos claramente nuestra actitud. Lo aplaudíamos, porque representaba un paso importante hacia la unidad sindical. Pero considerábamos, no obstante, que era preciso basamentar más sólidamente, sobre bases concretas de actividad y de trabajo, lo que debería convertirse en pacto de unidad de acción contra el fascismo. Hoy, al cobrar visos de actualidad el problema—si es que alguna vez pudo haberlo perdido—, nos importa mucho incidir en el criterio que entonces sostenimos. Criterio, por otra parte, que las propias circunstancias, el desarrollo normal de los hechos ha venido a ratificar en todas sus partes, señalando la imprescindible necesidad de que nuestra U. G. T. y la C. N. T. marchen de acuerdo, trabajen conjuntamente, realicen, en fin, todas aquellas tareas que hoy tienen planteadas los Sindicatos.

El camino para ello comienza a abrirse ahora. Una Comisión ejecutiva que representa el auténtico sentir de las masas de la U. G. T. es la única capaz de llevar a la práctica el deseo de unidad de todos los trabajadores. Quienes obran a sus espaldas, quienes, encerrados en su torre de marfil, desprecian olímpicamente, precisamente porque los desconocen, los problemas y necesidades de la clase trabajadora, no son aptos para concertar pactos y alianzas con otras fuerzas obreras. Así se dió el caso desgraciado de que, estando en el ánimo de todos, siendo un deseo del proletariado español llegar a la unidad de acción de las dos grandes centrales sindicales, la clase trabajadora acogiera con reservas el pacto suscrito por la anterior Comisión ejecutiva de la U. G. T. y el Comité nacional de la C. N. T. Reservas nacidas, más que de otros motivos, de la desconfianza que existía ya hacia los dirigentes de nuestra central sindical, y que en la práctica se tradujo en una resistencia pasiva a la creación de Comités de Enlace, a la acción común de ugetistas y cenetistas.

Precisamos, pues, la unidad sindical. Así lo ha comprendido la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T., representación auténtica del sentimiento de las masas encuadradas en nuestra central sindical. Pero es menester que tal unidad, deseada por la totalidad del proletariado español, sea estructurada sobre bases concretas, sobre hechos positivos, sobre actividades prácticas orientadas hacia lo que, hoy por hoy, debe constituir el único objetivo de los trabajadores y de todos los antifascistas: apoyar al Gobierno, robustecer su autoridad mediante un trabajo intensivo y una conducta rectilínea y clara para ganar la guerra y garantizar el desarrollo de la revolución popular.

### NOTAS PARA LA HISTORIA

### Una gran batalla ganada por el Gobierno

Disciplinados de siempre, y mucho más en estos momentos por que atravesamos, hemos acatado y aplaudimos la parquedad, llena de sinceridad, del Gobierno en sus partes de guerra. La verdad, por muy dolorosa que sea, no debe asustar a los verdaderos antifascistas. Pero al igual que no nos dejamos ganar por el pesimismo ante los reveses, creemos que las victorias ganadas en buena lid deben hacerse públicas para contrarrestar el posible pesimismo que puedan ocasionar las contrariedades.

Y vieno esto a cuento de que muy recientemente el Gobierno del Frente Popular ha ganado una gran batalla. El Gobierno no la ha hecho pública y no vamos nosotros por ello a ser indiscretos, pero sí podemos autorizadamente decir que después de una ligerísima preparación artillera y un débil fuego de fusilería, las tropas gubernamentales arrobataron a los facciosos un importante botín, de cuyo primer recuento vamos a dar fe a continuación:

- |  |                                       |
|--|---------------------------------------|
| Ocho mil fusiles.                      | Seiscientos kilos de pasta para sopa. |
| Cincuenta y cuatro ametralladoras.     | Dieciocho automóviles.                |
| Siete cañones del 7,5.                 | Seiscientas gallinas.                 |
| Ciento cuarenta cajas de huevos.       | Treinta máquinas de escribir.         |
| Cuatrocientos doce sacos de garbanzos. | Tres mil bombas.                      |
| Seis mil sacos de harina.              | Tres mil kilos de dinamita.           |
| Quince sacos de arroz.                 | Tres cajas de trilita.                |
| Ocho vacas vivas.                      | Setenta y cinco mil balas de fusil.   |

En días sucesivos, así confiadamente lo esperamos, podremos dar cuenta de más nuevas victorias ganadas, tan importantes como ésta. Por ahora nada más decimos, por no caer en una indiscreción que sería imperdonable en quienes, como nosotros, anteponeamos nuestro fervor antifascista al prurito periodístico.

### EMPEÑO EN AFERRARSE A LOS CARGOS

### La Asamblea provincial de los Trabajadores de la Tierra

La Asamblea que los delegados de las secciones de la Federación de Trabajadores de la Tierra de Madrid acaba de celebrar ha constituido una prueba fehaciente de la capacitación sindical cada vez mayor de nuestros campesinos. ¡Cuán lejos de aquellas tradicionales asambleas en las que se redactaban en pocas horas y se aprobaban en pocos minutos ponencias que versaban sobre temas de la mayor trascendencia! Esta vez, nuestros campesinos han discutido, han rectificado, han dejado oír su voz. El hecho no ha pasado sin producir sorpresa, y hasta cierta irritación mal estimulada, en quienes más debían de felicitar-se de un fenómeno, que es, en suma, síntoma de madurez y demostración del despertar de una clase social, sin cuyo concurso no hay revolución posible.

Sin embargo, la Asamblea no ha tenido el final que, para bien de todos, hubiera debido tener. Es lamentable que los elementos directivos provinciales de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra se hayan contagiado del mismo mal que tan grandes estragos ha estado a punto de producir en la U. G. T. Una proposición pidiendo que el Secretariado rindiese cuentas de su gestión motivó que el presidente declarase clausurada la Asamblea bajo su responsabilidad. Que esa proposición responda a un estado de ánimo muy generalizado entre las secciones provinciales de la Federación provincial de Madrid se demuestra por el hecho de que hoy mismo aparece en "El Socialista" un llamamiento que dos destacados miembros de la F. E. T. T., pertenecientes además al Partido Socialista, dirigen a las secciones, reconociendo la necesidad de nombrar nuevo Secretariado provincial.

Por lo visto, hay en este Secretariado provincial empeño en aferrarse a los cargos, a pesar de la voluntad contraria de las secciones. Ello es, repetimos, un síntoma de la generalización de una grave enfermedad sindical. Es de esperar que el buen sentido y la honradez revolucionaria se impongan a los obcecados y que se llegue a la constitución de un Secretariado provincial que cuente con el beneplácito de todas, o casi todas, las secciones de la provincia; un Secretariado dinámico, comprometido con los campesinos, conocedor de sus problemas y de sus aspiraciones, fiel exponente de la unidad de ideales que deseamos exista entre todos los campesinos de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Aún es tiempo de rectificar posturas equivocadas.

### Dimite el jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana

Valencia, 6.—Ha dimitido el cargo de jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana don Antonio Velao. Parece ser que algunos diputados de esta fracción han dirigido un documento a la misma solicitando la reunión de todos sus miembros para examinar la situación actual de la minoría, sus relaciones con el Comité nacional, informar de la actividad de todos los diputados, etc. (Febus.)

### Los trabajadores de la U. G. T., al lado de su Comisión ejecutiva

Van llegando a nuestro poder numerosas cartas de Asociaciones, Sindicatos, obreros de fábricas y talleres, y representaciones de combatientes, en las que dirigen fervorosos saludos a la nueva Ejecutiva de la U. G. T. y muestran, a la par, su satisfacción por haberse impedido cundiera la escisión en las filas de nuestra gran central sindical. Entre las últimamente recibidas figuran:

Sindicato de Trabajadores de la Fábrica de Moneda y Timbre de Madrid; diversos afiliados a la U. G. T.; obreros de la fábrica de Harinas de Pueblo Nuevo (Ventas); funcionarios trabajadores de la prisión de General Forner, 54; los obreros del taller mecánico de la calle de Lista, 26; los obreros del transporte pertenecientes a la U. G. T. y encuadrados en la 42 brigada; los trabajadores del Hospital Militar número 18; los trabajadores de la U. G. T., dependientes del Hotel Gayord; trabajadores de la Bolsa de Comercio de Madrid; obreros de la fábrica de Columela, 12; camaradas del sanatorio de Villa Salud; los obreros del Instituto Nacional de Terapéutica Experimental; la Sección de Madrid del Sindicato de Subalternos de Correos; Sección provincial de Madrid del Sindicato de Empleados de Correos; Sindicato Nacional de Telégrafos, Sección Reparto; trabajadores del Comedor Popular de Torrijos; los asistentes a la Asamblea de activistas del Sector Norte del Partido Comunista; Sector Oeste del Partido Comunista, y algunas otras más.

### EL MITIN DEL DOMINGO EN MADRID

Organizado por la Casa del Pueblo de Madrid se celebrará el domingo, día 10,

un acto público, en el que intervendrán los siguientes oradores:

**RAFAEL HENCHE,** por la Casa del Pueblo.

Un representante de la Agrupación Socialista Madrileña.

**MANUEL ALBAR,** por el Partido Socialista, y

**RODRIGUEZ VEGA,** por la U. G. T.

Presidirá el camarada **GONZALEZ PENA,**

presidente de la U. G. T. y del Partido Socialista.

Los discursos de este acto serán transmitidos por Unión Radio.

Están invitados el Partido Comunista y las Juventudes Socialistas Unificadas.

Las localidades podrán recogerse en los locales de las organizaciones obreras.



# DOS LOS FRENTES

## LOS MINEROS DEL OCTUBRE ROJO MANTIENEN INVICTA LA BANDERA DE LA VICTORIA

### MADRID

#### Tranquilidad absoluta

### DEFENSA NACIONAL

#### Exito la participación en actos públicos de la prensa e intervenir en emisiones de radio

"El Ejército es de todos y no es de nadie" --dice el preámbulo de la disposición

**Intensísimos ataques del invasor, por el frente sur de León, rechazados por nuestras tropas. Los italianos tuvieron cuantiosísimas bajas**

Gijón, 6.—En el frente oriental la actividad del enemigo se redujo a vuelos de la aviación rebelde por la parte izquierda de éste.

En el sector de Onís no hubo novedad destacable.

Por Oviedo, el enemigo cañoneó Loma Verde, sin ocasionar víctimas ni daños.

Por el sector de Bayo-Villazón volaron tres aparatos enemigos en vuelos de reconocimiento, sin arrojar proyectil alguno.

Donde la actividad guerrera se dejó sentir con alguna fuerza fué por los puertos en el frente sur leonés. El enemigo presionó fuertemente por el sector de Alpeluero. Nuestras fuerzas resistieron bravamente las acometidas de los rebeldes, sin ceder un palmo de terreno, causando gran número de bajas a los facciosos, obligándoles a desistir de su empeño. También presionaron los rebeldes por Peñabuján, donde a fuerza de muchas bajas lograron coronar varias lomas en las estribaciones de aquella Sierra. Las tropas republicanas realizaron un contraataque magnífico, que no sólo quebrantó al enemigo, sino que le hizo huir, abandonando cuanto terreno había conquistado. Se registraron igualmente ataques violentísimos contra las posiciones de la izquierda de Tarna, rechazados energicamente por nuestras tropas, que pusieron en fuga a los atacantes, que abandonaron en su huida una bandera monárquica y varios muertos. Otro ataque fué dirigido contra nuestra posición de la cota 1.400 en Bezares. Nuestras fuerzas rechazaron a los facciosos en diferentes ocasiones, haciéndoles gran número de bajas. En algunos momentos las fuerzas leales contraatacaron; pero a última hora de la tarde, y después de un furioso cañoneo de las baterías enemigas, grandes masas de fuerzas rebeldes consiguieron conquistar la referida cota. (Febus.)

Quien ignorase que nos hallamos ante la guerra más cruenta que registra la Historia y hubiese recorrido en la mañana de hoy todos los frentes de Madrid, supondría que la paz era completa. Ni un solo disparo. Ni un cañonazo. Las gentes sencillas de la barriada de los Cuatro Caminos; los modestos moradores de Vallecas y puente del mismo nombre, calle de Embajadores, glorieta de Atocha, etc., dedican sus ojos a recibir el tenue calor de los rayos solares.

Hemos estado, en cumplimiento de nuestros deberes profesionales, en todos y en cada uno de los sectores desde donde se defiende a Madrid. En las trincheras de la Ciudad Universitaria estrechamos la mano de uno de los abnegados ciudadanos que componen el Ejército popular. Quisimos saludar en él a los demás camaradas.

Ha comenzado a sentirse el frío. Arduo problema es el que, en plazo tan breve como perentorio, ha de resolverse. Los soldados de la España republicana ni pueden, ni deben, sentir los rigores del invierno con la misma intensidad que en el año anterior. Todos los españoles de buena fe, cuantos amamos la democracia, debemos sentir honda preocupación y entregar voluntariamente aquello que no nos sea imprescindible. Los que están en los parapetos, los que a diario ofrecen su vida en aras de la libertad, tienen derecho a todo. Precisamente por ser así no debemos regatearles nada.

Día de tranquilidad en el frente que defiende la capital de la República. Al marchar por los campos de batalla y advertir la paz que en ellos preside, nadie supondría que nos hallamos en la más dura y cruel de las guerras, provocada por un puñado de malvados y de traidores. Nos esperan días muy duros.

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Llegó a Valencia el presidente del País Vasco

Valencia, 6.—Ayer llegó a Valencia el presidente del Gobierno vasco, Aguirre, al que acompañaban el consejero Gracia y el subsecretario Gazaldúa. Les esperaban varios diputados de la minoría vasca y los consejeros Torres, Leizola y Aznar. Aguirre visitó al ministro de Justicia, con quien almorzó.

El jefe del Gobierno vasco, señor Aguirre, ha hecho el viaje en avión desde París, y precisamente en el aparato que perteneció al Negus y que éste cedió al Gabinete autónomo.

Valencia, 6.—De regreso de Valencia, la Comisión soberana de Asturias y León ha manifestado que el Gobierno de la República, después de haberle expuesto la verdad de la lucha en Asturias, ha accedido a todo lo que le ha sido pedido, pues ha reconocido la necesidad de prestar la máxima atención a estos frentes, ya que puede repercutir favorablemente en la guerra española. (Febus.)

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

Yo no puedo olvidar que en la capital de España me he criado. Soy madrileño de corazón y al saber la bravata de ese "estratega" no puedo menos que pensar: —Amos, anda, Paquillo, no deñes. En Madrid te ha salido un flemon, y los de esta tierra—ya te lo han demostrado—te vamos a dar sopas con honda...

abnegadamente defendida, con adscripciones del Ejército a un partido político u organización obrera, puesto que la coacción de las armas mermaría la augusta libertad de España a darse el régimen que prefiera la mayoría del pueblo; pero aún sería más peligroso dejar subyugada la voluntad nacional al engrandecimiento del caudillaje. Bien vendrá, por tanto, que los jefes militares e igualmente los prohombres políticos queden ahora envueltos en una discreta penumbra, dejando, si acaso, que para el futuro la Historia, con sereno método investigativo, cumpla la misión de destacar los nombres efectivamente gloriosos, misión para la cual habrá de desdénar las famas efímeras y perturbadoras que pueda tener la volcingería al servicio de las pasiones partidistas.

Ante esto, dispongo: 1.º Se prohíbe a los jefes y oficiales del Ejército con mando de tropa la participación en actos públicos de carácter político. 2.º Igualmente se les prohíbe hacer declaraciones para la prensa e intervenir en emisiones de radiodifusión.

Los periódicos que, contraviniendo este precepto, publiquen intervius con jefes u oficiales del Ejército, sin previa aprobación del ministerio de Defensa, serán severamente sancionados.

3.º No podrán celebrarse revistas ni desfiles militares sin autorización expresa del ministro de Defensa. Será indispensable el mismo requisito para cualquier acto o ceremonia en que deban formar unidades del Ejército.

Valencia, 4 de octubre de 1937. El ministro de Defensa, Indalecio Prieto." (Febus.)

Castellón, 6.—Hace tiempo que la Policía tenía informes de que algunos individuos de Almazora, Villarreal y Castellón habían organizado unas partidas con elementos de Milicias de requetés, de los cuales era jefe Pascual García Amorós, sargento de la disuelta Guardia Civil, que durante el bienio negro sirvió como instructor. Este estaba en contacto con el ferviente carlista Francisco Cabrera Rubert, quien les facilitaba armas y municiones, según se ha podido comprobar en un registro efectuado recientemente en su domicilio, donde se le han encontrado veinte armas entre fusiles, mosquetones, carabinas, etc.

La citada partida estaba al corriente de los acontecimientos que se desarrollaban en España, por el enlace entre Cabrera y otros elementos. Un sobrino de Amorós les facilitaba prensa, viveres y noticias captadas de las radios facciosas, así como uniformes. Merced a las pesquisas de la Policía se ha detenido a Pascual Cabrera, al que se le ocupó en su domicilio una carabina Remington con 22 proyectiles. También fué detenido el agente de enlace Cabrera Escuert, los hermanos Manuel y Pascual Sotarríu, todos ellos pertenecientes a la citada partida.

Han sido puestos a disposición de los Tribunales de Justicia. En poder de la Policía han caído infinidad de documentos, que permitirán en breve plazo la detención de toda totalidad de la partida. (Febus.)

Operarios Fumistas.—Los afiliados se pasarán urgentemente por Secretaría.

### PEÑA DE MUERTE A LOS TRAIADORES!

#### Componentes de la quinta columna, detenidos en Castellón

Castellón, 6.—Hace tiempo que la Policía tenía informes de que algunos individuos de Almazora, Villarreal y Castellón habían organizado unas partidas con elementos de Milicias de requetés, de los cuales era jefe Pascual García Amorós, sargento de la disuelta Guardia Civil, que durante el bienio negro sirvió como instructor. Este estaba en contacto con el ferviente carlista Francisco Cabrera Rubert, quien les facilitaba armas y municiones, según se ha podido comprobar en un registro efectuado recientemente en su domicilio, donde se le han encontrado veinte armas entre fusiles, mosquetones, carabinas, etc.

La citada partida estaba al corriente de los acontecimientos que se desarrollaban en España, por el enlace entre Cabrera y otros elementos. Un sobrino de Amorós les facilitaba prensa, viveres y noticias captadas de las radios facciosas, así como uniformes. Merced a las pesquisas de la Policía se ha detenido a Pascual Cabrera, al que se le ocupó en su domicilio una carabina Remington con 22 proyectiles. También fué detenido el agente de enlace Cabrera Escuert, los hermanos Manuel y Pascual Sotarríu, todos ellos pertenecientes a la citada partida.

Han sido puestos a disposición de los Tribunales de Justicia. En poder de la Policía han caído infinidad de documentos, que permitirán en breve plazo la detención de toda totalidad de la partida. (Febus.)

Operarios Fumistas.—Los afiliados se pasarán urgentemente por Secretaría.

#### Mensajes de felicitación a los organizadores del acto de solidaridad con Asturias

Valencia, 6.—El Socorro Rojo de España ha recibido los siguientes telegramas, correspondiendo al grandioso acto celebrado el domingo en Valencia:

De Belarmino Tomás, en nombre del antifascismo asturiano: "Agradezco esa muestra de simpatía que sienten hacia nosotros. Asturias, como en Octubre del 34, sabrá cumplir con su deber en estos momentos históricos y tendrá la seguridad que también cumplirá la misión que se le ha encomendado. Esperamos que todos cumplan la suya, única forma de ayudar a Asturias y salvar a España de las garras del fascismo. A abrazos—Belarmino Tomás."

Del coronel Prada, jefe del Ejército del Norte: "Recibí de las fuerzas del Norte y de esta Mando la adhesión cordial a ese acto, junto con la promesa firme de que el heroísmo de la revolución de Octubre que conmemoráis sigue en pie para continuar la defensa de Asturias y contribuir a la gloriosa empresa de independencia nacional que a todos nos une."

Del Pleno del Partido Comunista de Asturias: "Pleno Partido Comunista Asturias saluda organización mitin S. R. I. Va-

lencia, prometiendo defensa Norte, mejor forma conmemoración Octubre 1934. Por el Pleno, Angel Alvarez." (Febus.)

### el Sur

#### PECTANTE

Las jornadas de estos días han disminuido en intensidad, habiendo a pesar de que el tiempo ha no ha un nuevo ataque, limitándose a combates prácticos. Se han producido evasiones del campo faccioso. Se declara la que ocurre en la retaguardia facciosa y los soldados españoles

### CIALES

#### herdianos conquistan

#### 8, rie de Labra

El Alto cañoneó las posiciones de las tropas del Infante (sector de Zuera). También en Valseca. Se han pasado los soldados. Nuestras tropas por la carretera de Cangas norte cogió al enemigo una ametralladora. Los enemigos al sur del pueblo de los rebeldes en la jornada de hoy los rebeldes prepararon las inmediaciones del Vértice de las comunicaciones enemigas de se han nuestras filas nueve soldados con

### ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75, Y CADA PALABRA MAS, 0,10

#### CONSULTA

EMBARAZO, falt: menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias, sello. Hortaliza, 61. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández Duque Alba, 10; diez-una; tres-nueve. Provincias correspondencia.

#### HUESPEDES

PENSION Soto. Camas, 1,25, 1,50, 2,00. Madera, 45; teléfono 28575.

#### MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbon. Carretas, 5, principal. REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbon. Pérez Galdós 9. Teléfono 13829.

#### MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS

SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 88.345, a nombre de don Eulogio Gómez González, se anuncia será expedito, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.

#### RADIOTELEFONIA

NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíela a "La Argentina", Goya, 78; teléfono 60926 (Metro Goya).

#### VARIOS

PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza del Carmen, 1. Cintas superiores, desde nueve pesetas docena. Imperceptibles, dos pesetas unidad.

#### VENTAS

PERFUMERIA Amara. Medias. Teléfono 22011. Carretas, 8. Se recomienda esta casa por su gran surtido en perfumería fina.

### EVACUACION

La expedición de niños que salió de Madrid el día 30 de septiembre pasado ha llegado sin novedad a Barcelona.

#### LA RECOGIDA DE SALVOCONDUCTOS DE REGRESO A MADRID

La Delegación de Evacuación pone en conocimiento del público que ha quedado establecido en el kilómetro 14 de la carretera de Aragón (Ciudad Fin de Semana) el control de salida, en cuyo lugar habrán de recogerse desde ahora los salvoconductos de ida y regreso a Madrid por aquellas personas que los tengan previamente concedidos por esta Delegación.

### PLUMAS ESTILOGRAFICAS

PARKER - SHEAFERS - CONKLIN DUNHILL - WATERMAN'S - AURORA

las encontrará sólo en Velázquez, 34 - FLORIAN DELGADO - Tel. 51310

# HABLA EL PRESIDENTE DE NORTEAMERICA "ACTUALMENTE REINA EL TERROR Y LA ILEGALIDAD INTERNACIONAL"

## LO DE HOY

U. G. T.

El desenlace de la crisis interna de nuestra gran central sindical, terminado, como era de esperar, por la reivindicación de sus gloriosas tradiciones. Quienes intentaron aprovecharse de su autoridad y magnífica historia revolucionaria para llevar a cabo una política personal habrán comprendido que no en vano ha sido en todo momento la U. G. T. un organismo revolucionario a la altura de las circunstancias.

Ahora también, cuando la unión entre comunistas y socialistas tiene que hacerse más estrecha, con lo que saldrá ganando la marcha de nuestro gran movimiento, hay quienes, entregados a un revolucionarismo especulativo, se olvidan de estudiar la realidad y, sobre todo, de observar con atención los cambios operados en nuestra España. No es más revolucionario quien más dice hacer por la revolución, sino quien más hace. En este sentido, mientras muchos afeaban en la U. G. T. una cierta ponderación en las luchas de clase, nosotros veíamos que no era posible dar un paso adelante en el camino de la revolución sin contar con la gloriosa central sindical marxista. Estúdiense la historia de nuestro país con una objetividad realista, y se verá que, allí donde se ha marcado un jalón, éste lo ha clavado la U. G. T., y que siempre será así, porque en ella tenemos, y no es una hipérbola, la columna de la victoria y del porvenir del país.

El nombramiento de la nueva Ejecutiva supone un triunfo de grandísima importancia para el proletariado. Creemos fundadamente que este paso abrirá también la puerta al gran deseo de nuestra clase trabajadora: la unidad. Es preciso que no abandonemos nunca esta perspectiva, porque la unidad del proletariado como una de las ambiciones más queridas de Marx, habiendo demostrado las circunstancias actuales que conseguiríamos doble eficacia si nos decidiésemos a empujar esta arma formidable. Por lo pronto, y este es un ejemplo entre tantos, la crisis interna se ha solucionado merced a la colaboración entre comunistas y socialistas; es decir, entre marxistas que se habían olvidado—y bien olvidado—de hacer una política personalista al margen incluso de la lucha. Volvemos de nuevo a dormir tranquilos y ya no nos sobresaltará leer algunas declaraciones pseudo revolucionarias de "marxistas" que no han leído a Marx y que actúan en la U. G. T. por reacciones temperamentales. Lo aleatorio en la U. G. T. ha desaparecido y volveremos una vez más a pisar terreno firme.

El presidente, Boncour, tomó nota de esas observaciones, y el Consejo aprobó la resolución, en la que se estima que las medidas adoptadas en Nyon son consideradas, en unión de otras colectivas que pudieran adoptarse por las potencias interesadas, suficientes y eficaces.

## "Sin la declaración de guerra ni nada que lo justifique, son asesinados mujeres y niños"

### Terminó sus trabajos la S. de N. Se votó el proyecto español sobre la seguridad en el Mediterráneo

Ginebra, 6.—A las diez y media de la noche de ayer celebró el Consejo de la Sociedad de las Naciones su XCIX y última sesión. Antes de votarse el proyecto de resolución sobre el llamamiento español acerca de la seguridad en el Mediterráneo los representantes de Bolívar y Polonia formularon algunas reservas y el de Suecia declaró que no consideraba que el acuerdo de Nyon tenga eficacia rotunda.

El delegado español, Azcárate, expuso las razones por las cuales había presentado su demanda al Gobierno español y formuló algunas reservas sobre la convocatoria de conferencias especiales del género de la de Nyon, en las que no han participado todos los Estados interesados. Expuso su satisfacción por la condena moral lograda contra los ataques a los barcos mercantes y se lamentó de que los acuerdos de Nyon no se hayan hecho extensivos a los barcos españoles.

Agregó que el Gobierno español se reserva el derecho de interesar nuevas reuniones del Consejo de la Sociedad si se reprodujeran los actos de piratería, y dijo que, bajo esta reserva, la representación de España aceptaba, en nombre de su Gobierno, el proyecto de resolución.

El presidente, Boncour, tomó nota de esas observaciones, y el Consejo aprobó la resolución, en la que se estima que las medidas adoptadas en Nyon son consideradas, en unión de otras colectivas que pudieran adoptarse por las potencias interesadas, suficientes y eficaces.

Acto seguido se levanta la sesión. (Fabra.)

### Se aprueba la resolución sobre Extremo Oriente

Ginebra, 5.—El Comité de los Veintitrés ha aprobado el proyecto de conclusiones sobre el asunto de Extremo Oriente. Se abstuvieron de votar Polonia, Canadá y Suiza. El primero, por razones de principio, y los otros dos, por falta de tiempo para consultar a sus Gobiernos.

El proyecto de resolución comprende los tres puntos siguientes:

La Asamblea acuerda el apoyo moral a China. La Asamblea recomienda que no se adopte medida alguna capaz de impedir a China el ejercicio del derecho de legítima defensa, y la Asamblea invita a los miembros de la Sociedad de las Naciones a estudiar las medidas que puedan adoptarse para ayudar a China. (Fabra.)

### Entre heridos y enfermos Mussolini ha evacuado ceforce mil combatientes

Roma, 6.—Aunque sobre ello se guarda el mayor secreto, se calcula que los italianos heridos repatriados de la España rebelde se elevan a 7.000, y los enfermos, a otros 7.000. La cifra oficial de muertos en 20 de septiembre era de 1.226. (Fabra.)

## "AMERICA DETESTA LA GUERRA Y ESPERA LA PAZ"

Chicago, 6.—Con motivo de la inauguración de un puente monumental, el Presidente Roosevelt ha pronunciado un trascendental discurso sobre política internacional, en el que ha dirigido fuertes ataques contra las naciones belicosas. Manifestó que las esperanzas puestas en el Pacto Briand-Kellogg se han desvanecido en estos últimos meses, que son índice de una época de barbarie y terrorismo reaccionario, mientras que las naciones democráticas en todo tiempo jamás pensaron en recurrir a la sangre para apoyar su política.

"Actualmente—siguió diciendo—reina el terror y la ilegalidad internacional. Ha comenzado por la injerencia de algunos países en los asuntos interiores de otras naciones o con la invasión de territorios extranjeros, violando los Tratados. Esta situación se ha agravado ahora, hasta el punto de constituir una seria amenaza para los cimientos de la civilización. Sin la declaración de guerra ni nada que lo justifique, son asesinados los paisanos, las mujeres y los niños. En tiempos de paz—añadió—son atacados y torpedeados sin razón y sin previo aviso, por barcos submarinos, los buques mercantes. Existen naciones que conspiran y participan en la guerra civil de un país que jamás les hizo mal alguno.

Naciones que reclaman su libertad se la niegan a los otros, y actualmente son sacrificados pueblos inocentes y naciones al ansia de un poder y de una supremacía que carece de justicia y de sentido de humanidad.

Es preciso reconocer que la moralidad nacional es tan esencial como la moralidad individual.

Existe en el mundo una solidaridad e interdependencia que hacen técnica y moralmente imposible que una nación se sise completamente de los fenómenos económicos y políticos del resto del mundo, especialmente cuando estos trastornos, en vez de disminuir, parecen extenderse.

Es cuestión de vital importancia para el pueblo americano que quede restaurada la santidad de los Tratados y el establecimiento de la moralidad internacional.

Después habló el Presidente Roosevelt de las cuestiones económicas internacionales, para decir que la mayoría de las naciones, deseosas de paz, se esfuerzan en suprimir las barreras aduaneras. Demuestra en su discurso que los Estados Unidos dedican el 12 por 100 de su presupuesto para armamentos.

Dice que la paz y la libertad del 90 por 100 de la población del mundo están amenazadas por el otro 10 por 100 restante, que ataca los principios de las leyes internacionales. Ese 90 por 100 anhela de paz puede y debe encontrar los medios para revalorizar su voluntad. Esto interesa enormemente al mundo entero, pues de lo que se trata no es ya sólo de violaciones de ciertas reglas especiales y ciertos Tratados, sino de la guerra y de la paz, de la ley internacional y, especialmente, de los principios de Humanidad.

Es cierto que afecta especialmente a las estipulaciones del Covenant de la Sociedad de las Naciones, del Pacto Briand-Kellogg y del Tratado de las Nueve Potencias; pero también a los problemas económicos y a la seguridad del mundo y de la Humanidad.

La conciencia mundial debe reconocer toda la importancia que supone el que se suprima la injusticia.

El Presidente compara después la situación internacional con una epidemia, que la comunidad debe evitar poniendo en cuarentena a los enfermos, y añade: "Estoy decidido a continuar la política de paz y a emplear todos los medios posibles para evitar que se nos mezcle en la guerra. Debiera ser inconcebible que en los tiempos modernos una nación cualquiera sea tan loca y cruel que arriesgue el lanzar al mundo entero a una guerra, invadiendo territorios de otras naciones demasiado débiles para defenderse, violando Tratados solemnes y sin provocación alguna. Por consiguiente—dice—, la paz del mundo entero está actualmente amenazada por este Estado."

El Presidente Roosevelt terminó su importantísimo discurso diciendo: "La guerra es contagiosa. Sea declarada o no, engloba a los pueblos y naciones en el teatro de las hostilidades, y aunque nosotros estamos dispuestos a apartarnos de ella, no podemos evitar sus desastrosos efectos ni el peligro de ser mezclados en la lucha. Debemos adoptar medidas para reducir las posibles complicaciones; pero no podemos protegerlos completamente en un mundo envuelto en el desorden. Se deben restaurar los principios de paz para que tenga vida la civilización y la confianza entre las naciones. El deseo de paz debe manifestarse de tal forma, que queden disuadidas las naciones que pretenden la violación de los acuerdos y atentando contra los derechos de los demás. Hay que realizar intentos positivos para salvaguardar la paz. América detesta la guerra y espera la paz. América está, pues, comprometida en conservar la paz." (Fabra.)

### Todavía hay buenos españoles en Argentina

#### A pesar de los que huyeron de España

Leemos con verdadero júbilo la noticia de que un grupo de españoles residentes en Buenos Aires han constituido en la capital argentina un centro dedicado a repatriar a cuantos compatriotas se encuentran en la ciudad platense y desean venir a combatir al lado del pueblo español porque—según dicen textualmente—"mañana se avergonzarían de tener que compartir las ventajas que se obtendrán merced a la sangre vertida por cientos de miles de hermanos".

Claro es que entre estos verdaderos españoles no figurarán, porque son incapaces de avergonzarse de nada, los Ramos de Castro, Basilio Alvarez, Gerardo Ribas, Rafael Solís, Montiel, Chaves Nogales y algún otro escritorzuelo y periodista que cuando su patria estuvo seriamente amenazada no vacilaron en huir, presas del mayor pánico.

Aunque luego estos tráfugas pretenderán pasar la factura—alguno ya lo está haciendo; por ejemplo, el cura Basilio—alegando que han hecho una gran propaganda en la prensa bonaerense en favor de la causa del pueblo hispano. Pero ya estaremos nosotros al tanto, porque los conocemos muy bien a todos ellos.

### UN TRAIADOR MENOS

París, 6.—Comunican de Cádiz que ha fallecido el vicealmirante faccioso Carranza. Este traidor fué nombrado almirante por los rebeldes y organizó la Armada facciosa. (Fabra.)

## CARTELERAS

### PARA MAÑANA

### TEATROS

- ALCAZAR.—6: El gitano y yo gitano.
- ASCASO.—5:30: El cuarto de Gallina. Cuentos cómicos por Rafael Arcos.
- BARRAL.—3: Los Galeotes.
- CALDERON.—3:30 y 5:45: La Yankee. Balletos. Phary Sisters, Stela, Cojo Madrid, Aguilera, Pagan, Arthur, Carmen Flores.
- COMEDIA.—6: Cuidado con la Paca! CHUECA.—5:30: María Magdalena.
- ESPAÑOL.—5:30: Mariana Pineda. Respuesta a García Lorca.
- FUENCARRAL.—5:30: La chulapona.
- GARCIA LORCA.—4 y 6:15: Brian. Luisa Espinosa, Nino Alegria, Serafín Gutiérrez, Isabel Camacho, Hermancia Diaz, Pompoft, Thedy. Nabucodonosoro, Zampabollas, Orquesta Madrid.
- IDEAL.—4:30: La Reina Mora y El Niño Judío.
- JOAQUIN DICENTA.—5: Las ansiosas.
- LATINA.—5:30: La copia andaluz. (por el Americano, Varas, Magnet-Albaitin).
- MARAVILLAS.—5:15: Por si las moscas.
- MARTIN.—5:30: Las ametralladoras.
- PARDINAS.—5:30: Katiuska (Peppita Rollán, Calvo de Rojas, Antonio Trujillo).
- PAVON.—3:30 y 6: ¡E! ¡M! hijo! Fin de fiesta por Marínita.
- PROGRESO.—4 y 6: Calle de la Amargura.
- ZARZUELA.—5: Un duelo, Comos Confederales, Los titiriteros de castiborra (García Lorca).

### CINES

- ACTUALIDADES.—De 11 a 8: La llamada de la selva.
- ASTUR.—4 y 6: La viuda negra.
- AVENIDA.—Desde 4: La Reina Mora (por María Arias, Pedro Terol; música de Soriano).
- BARCELONA.—4 y 6: Marietta la traviesa (Joannetta MacDonald).
- BELLAS ARTES.—Desde las 4: El circo.
- BENAVENTE.—Desde las 4: El sombrero de copa.
- BILBAO.—4 y 6: El gato montés.
- CALATRAVA.—11 a 9: El ángel de las tinieblas.
- CALLAO.—De 4 a 8:30 (programa doble): El cuatrero y Aventura teatral. (segunda semana).
- CAPITOL.—4 y 6: Dos espías, o Los cadáveres del emperador (en español).
- CARRERAS.—11 a 9: Rebelión a bordo.
- CHAMBERI.—Desde las 4: La señorita de Trevi.
- DORA.—4 y 6: Ave de paraíso.
- DOS DE MAYO.—4 y 6: La hija de Juan Simón.
- DURUTI.—Desde las 4: Yo he sido espía. Hermanas Norinas, Paquita Almeria.
- ELCANO.—Desde las 4: Damas de presidio.
- ENCOMIENDA.—4 y 6: Contra el imperio del crimen.
- FIGARO.—3:30 y 6: El crimen de la radio y Río escarlata.
- FLOP.—Desde las 4: Infierno negro.
- GENOVA.—4 y 6: Ojos carifiosos.
- GONG.—11 a 8: El soltero inocente.
- GOYA.—4 y 6: El negro que tenía el alma blanca.
- HOLLYWOOD.—4 y 6: Bolero.
- MADRID.—Desde las 3:30: ¡Hombre o ratón!
- MADRID-PARIS.—De 11 a 8: Esto es música (por Jack Hylton y su orquesta).
- METROPOLITANO.—4 y 6: Tres lanceros bengalíes.
- MONUMENTAL.—4 y 6: Mares de China.
- OLIMPIA.—4 y 6: El diluvio.
- PADILLA.—4 y 6: El terror de Chicago.
- PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Amor de gaucho (Warner Baxter).
- PANORAMA.—De 11 a 8: La ciudad sin ley. Nelly and Romero. Marija Perira.
- PLEYEL.—Desde las 4: Tiempos modernos.
- POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 8:30: Aquí viene la Armada (James Cagney).
- PRENSA.—Desde las 4: Madre Alegría y El terror de los bandidos.

## CONSIGNA

### Tu deber, denunciar al enemigo

Ningún revolucionario debe ser confiado. Sin dejarse dominar por una especie de manía persecutoria, que podría influir dañosamente en su propia moral, debe pensar que existen muchos enemigos a quienes su interés de clase les obliga a realizar manejos contrarrevolucionarios que pueden costarnos muy caros. La lucha de clases, al plantearse como una pugna en la que intervienen factores que hallan su explicación en una filosofía, en una moral, y que buscan finalidades opuestas, tratan de justificar su acción mediante razones que el militante de uno u otro bando siempre estima como las mejores.

Para nosotros, es natural, nada hay más elevado que luchar por la emancipación de nuestra condición de explotados. El estudio atento de la historia, la posibilidad de que mediante nuestra acción revolucionaria consigamos implantar un mundo más justo, nos llevan a defender el cauce de la revolución, sin que nos paremos en motivos de un falso humanitarismo, que ellos, los explotadores, no han tenido nunca. Debemos recordar siempre esto, porque esas represiones horribles de que han sido víctimas los luchadores de todas las latitudes y épocas nos indican que nuestro deber es denunciar al enemigo, que intenta valerse de resabios sentimentales o de lazos amistosos para darnos una puñalada por la espalda. Pensad que nuestro enemigo pertenece a la misma clase que ha matado al hermano caído, al camarada sin igual, al que pretendió someternos de nuevo a la esclavitud medieval.

Avalar a un enemigo es tan grave—por no decir más—que serlo. No se deben tener contemplaciones con quienes se valen de sus carnets de militantes para incrustar en las organizaciones antifascistas a los traidores que ayudan a los facciosos. Con ellos hay que seguir una línea implacable. El enemigo se debe desarticular dondequiera que esté y por alto que pretenda estar.

PROYECCIONES.—4 y 6: Tango-Bar y Ramper.

RIALTO.—Desde las 4: Centuria, alerta! (Angeles; tres semanas). Actuación personal de Mary-Tere. Pastora Imperio y Nino Pérez.

ROYALTY.—4 y 6: Esta noche es nuestra.

SALAMANCA.—4 y 6: Una noche en la Opera (hermanos Marx; en español).

TETUAN.—4 y 6: El terror del hamp.

TIVOLI.—4 y 6: Barrios bajos.

### Cosas del otro lado

### El Imperio necesita hasta la chatarra

Continuando la rebuza de todo lo que tenga algo de valor, el "generalísimo", en nombre del Imperio, ha publicado en los periódicos de la zona rebelde el siguiente recuadro: "Español: España te pide tus hijos y los das. España te pide tu oro y lo entregaste. En este momento el Imperio, España, necesita para su economía la chatarra que tengas. ¡¡Entregala!!"

Es natural esta petición. Franco ha esquilimado a todos sus "súbditos", dejándoles casi en la miseria, y ahora quiere llevarse hasta los desperdicios de todos los hogares, pues así lo exige la "gran Alemania", que no quiere de sacar ya nada al pueblo alemán porque el Führer lo robó todo.

LEA USTED "CLARIDAD"